



严华在洞口县督导生态环境突出问题整改工作

## 高标准严要求 推动生态文明建设提质增效

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 5月19日,市委书记严华在洞口县督导生态环境突出问题整改工作,强调要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚决扛起生态环境保护政治责任,主动担当作为,认真履职尽责,以更高标准、更严要求、更实举措抓好问题整改,推动生态文明建设实现新突破、取得新成效。

严华先后来到江口镇锰矿开采遗留土壤污染风险管控项目、竹市镇坤泰采石场、水东镇达和机制砂场、洞口县铺里采石场,详细了解生态环境突出问题整改情况,仔细询问问题成因、整改措施和工作进度,现场研究持续抓好整改的举措。他指出,生态环境关系长远发展、关系群众切身利益。地方党委、政府要严格按照整改要求,认真落实问题、措施、责任、时限“四个清单”,以钉钉子精神抓好整改落实,坚决杜绝虚假整改、表面整改、应付整改,确保按时按质完成整改任务。

严华强调,抓好生态环境问题整改、推进生态文明建设,关键要把习近平生态文明思想学深学透、付诸行动。要坚持生态优先、绿色发展,从讲政治的高度充分认识生态环境保护工作的重要性,牢固树立和践行正确政绩观,全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,正确处理经济发展与生态保护的关系,以实际行动厚植高质量发展的绿色底色。要坚持立行立改、举一反三,对生态环境保护督察反馈的问题和群众反映强烈的问题清单全收、深查彻改,深入分析问题产生的原因,逐项建立台账、制定整改方案、明确工作责任,做到科学整改、依法整改、全面整改、彻底整改,确保整改经得起历史和人民检验。要坚持以案促改、以案促治,坚持系统治理、源头治理、综合治理,把“当下改”和“长久立”结合起来,扎实做好跟进督促、成果巩固、建章立制等各项工作,不断提升生态环境保护质量和水平,助推全市经济社会高质量发展。

牢记嘱托 改革创新 求真务实  
奋力谱写中国式现代化邵阳篇章

## 讲鲜 讲活 讲透

### ——我市广泛开展习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神宣讲活动

邵阳日报记者 杨吉 通讯员 范琳玲

“探索文化和科技融合,推进文化和旅游深度融合……湖南之行,习近平总书记提出两道重要的‘融合命题’,作为文化工作者,请大家思考应该如何答好题?”

5月16日,在市博物馆内,一场微宣讲活动正在进行,市理论宣讲小分队成员、市委党校副校长姚海波的开场白留足了悬念。

宣讲现场,姚海波以《增强文化软实力 加强文化传承》为主题,结合邵阳文化产业发展实际,围绕文化与旅游、文化与科技的融合发展等方面,分享自己的“答题思路”。

台上讲得细致,台下听得认真,会后交流,感慨颇多。而这只是我市开展习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神宣讲活动中的一个缩影。

连日来,由领导干部、专家学者、基层党员干部等组成的市理论宣讲小分队分赴各地,扎实开展理论微宣讲“七进”活动,推动习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神进企业、进农村、进机关、进社区、进校园。

为了让宣讲活动取得好的效果,市委宣传部周密而系统地策划,将宣讲与人民群众的生活实际紧密结合起来,创新形式,力求讲鲜讲活讲透。

群众在哪里,宣讲就延伸到哪里。

(下转7版②)

5月17日,市理论宣讲小分队成员、市委统战部副部长、市民宗局局长黄俊玲来到绥宁县东山侗族乡东山村开展“蹲式”微宣讲。她围绕民族团结、乡村振兴、产业发展等内容,用沾着雨露、冒着热气的大白话进行理论宣讲,把习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神说到群众的心坎里。

在城步苗族自治县丹口镇下团社区的苗寨居民庭院里,市理论宣讲小分队成员周涯一边讲理论一边拉家常,通过别开生面的“板凳课堂”,与30余名当地老乡一起重温习近平总书记对湖南的殷殷嘱托。

在市工业学校,市理论宣讲小分队成员刘颖梅,与大学生一同交流学习习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神的体会和感受。

在邵阳纺织制造部车间,市理论宣讲小分队成员彭志雄,重点围绕邵阳如何因地制宜发展新质生产力与大家分享心得体会。

群众喜欢听什么,宣讲队伍就侧重讲什么。

“请问要如何提高农民的收入和农业技术?”5月17日,在大祥区城南街道台上村宣讲现场,老党员雷时发说出了自己的困惑。

(下转7版②)

## 打造叫响全国的产教融合样本

### ——邵阳职业技术学院大力推动产教融合赋能高质量发展

邵阳日报记者 羊长发 通讯员 刘美丽 伍菲 曾陈许愿

初夏时节,万木争荣。

5月10日,长沙行深智能科技有限公司与邵阳职业技术学院校企合作签约、共建实训基地揭牌暨无人驾驶智能小车交接仪式在该校举行,双方通过共建实训基地,协同创新研发,产教融合开展高技能应用型人才培养。

长沙行深智能科技有限公司是行业领先的人工智能无人驾驶高科技公司。公司核心团队主要来自国防科大、清华大学等知名院校及研究所,具有30多年无人驾驶技术及工程经验。此次与邵阳职业技术学院合作,将深入促进校企双方资源共享、优势互补、融合创新,形成学校优质人才高质量就业、用人单位高标准选才的双赢局面。

这是邵阳职业技术学院近年来建设的众多产教融合示范实训基地之一。目前,学校与全国工商联等50多个单位和企业建立校企合作关系,成为国家新一代自主安全计算系统产业集群信创人才培养重点单位、全国电梯职教集团副理事长单位,被授予湖南省现代大学制度建设先进高校等。

一个地处偏僻的职业技术学院,何以能叫响全国、全省,让众多知名企业、部门纷纷与之合作?学院党委书记邓政一言以蔽之:“我们紧跟当今工业化大潮下产业变革步伐,大力推动产教融合深入发展,与企业相融

相生、和谐共生,谱写了高质量发展的新篇章。”

#### 教随产出,把专业建在产业上

服务产业,服务发展,是职业教育的根本方向和价值取向。

然而,由于社会化分工和专业化协作日趋细化,职业教育与产业发展之间出现“中间地带”,导致职业教育人才培养供给侧与需求侧并不能有效匹配。

如何破题?“学院审时度势,主动出击,站在适应现代产业体系建设、培育和发展新质生产力的角度,遵循因产而生、教随产出的办学理念,把专业建在产业上,让教育教学体系和产业发展需要相辅相成,培养造就面向社会、面向经济发展、面向企业和市场的高素质技能人才。”学院院长许洪范说。

在深入调研的基础上,该院准确定位人才培养目标,深化教学内涵建设,精准对接产业发展需求,建立专业动态调整机制。以前瞻性战略眼光和举措,稳定发展优势专业,重点建设品牌专业,合并重复相近专业,不断开发社会紧缺专业。对电梯安装与维修、汽车维修、现代农业等传统专业进行升级;推动专业数字化改造,扩容信息安全技术应用、建筑消防技术等新兴产业对应专业。

为对接国家智能网联汽车(长沙)测试区、湖南(长沙)国家级车联网先导区,学院新增了智能网联汽车技术专业;为落实《“十四五”国家信息化规划》,全面加强网络安全保障体系和能力建设,学院新增了信息安全技术应用专业;建筑消防行业属于朝阳行业,发展前景好,学校新增了建筑消防技术专业。

通过体制机制创新,学院现代职业教育体系日臻完善。目前,学院组建了先进装备制造与维护专业群、大数据与会计专业群、建筑工程技术专业群、汽车技术专业群、电子商务专业群、计算机应用技术高水平专业群、动物医学专业群7大专业群,目前先进装备制造与维护专业群、计算机应用技术高水平专业群、动物医学专业群成为湖南省高水平专业群。品牌特色专业软件技术、现代农业技术、新能源汽车技术、汽车检测与维修技术4个专业通过了办学水平合格性评价。机电一体化、电梯工程技术、生物医学、服装等一批专业成为“助企示范专业”。2个专业成为国家“1+X”试点专业,机电一体化中心被评为国家级实验中心,学院关于AI大模型时代新形态数字教材的研究成果在AI大模型时代“三教”改革与人才培养质量研讨会上交流。(下转7版①)



### 一线调研



5月14日,城步苗族自治县兰蓉乡水源村果农为秋月梨进行疏果、套袋。时下,当地果农抢抓农时,加强果园管理,为果品提质、增产增收打好基础。 严钦龙 刘继为 摄影报道

## 新邵新增7家省级专精特新中小企业

邵阳日报讯 (通讯员 肖斌辉 周江东 肖丽) 近日,湖南省工业和信息化厅公布了“2024年湖南省专精特新中小企业认定名单和复核通过名单”,新邵县新增湖南鸿腾铝业公司、湖南世驰科技有限公司等7家企业。截至目前,新邵县已培育创新型中小企业43家,其中省级

专精特新中小企业22家,国家级专精特新“小巨人”企业3家(含国家级重点专精特新“小巨人”企业1家)。

近年来,新邵县坚持把培育专精特新企业作为促进中小企业转型升级发展的重要抓手,引导企业加大研发投入力度,不断壮大专精特新企业成长梯队。为进一步优化营商环境,

该县实施“三送三解三优”纾困增效专项行动,开展企业家接待日活动;所有县级领导和各有关部门负责人主动深入企业第一线,上门送政策,强化培训和服务。

当前,该县继续加大中小企业梯度培育力度,重点围绕七大优势产业链选取优质中小企业,以支持技术创新、推动数字化发展、加强融资促进等手段,梯度培育一批优质企业,引领带动全县中小企业高质量发展,为推动县域经济高质量发展贡献力量。

## 中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期: 2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话: 0731-82673688  
专门邮政信箱: 湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间: 每天8:00-20:00



扫码查看

邵阳日报融媒体

## 一周爆款

记得绕行!  
沪昆高速邵阳至怀化段启动封闭大修

单平台最高阅读量

44.6万+